



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

新快报

2022年8月5日 星期五 责编:温卓涛 美编:郑理文 校对:姚毅 08

温暖 1520 号

●温暖诉求

公益

去年11月,10岁男孩杨子渊不幸罹患急性淋巴白血病,开始长达9个月的抗癌历程。对抗白血病道阻且长,子渊的体内,提示病情易复发的“融合基因”阳性指标顽固不退,尽管历经14次抗癌靶向治疗,用尽父母筹借而来的20多万元治疗费,“融合基因”仍未转阴。今年7月的一个晚上,妈妈关利平和儿子促膝长谈,告诉他“只有移植,才有生命”“我们不能‘缴枪’投降,不然只能住在病房里”。平时在“白大褂”面前紧张瑟缩的男孩,沉默片刻后点头同意。不过,关利平还面临着另一个难关:给孩子筹款。

“不能‘缴枪’投降,不然只能住在病房里”

妈妈下决心给白血病男孩做骨髓移植,无奈筹款压力山大

健壮男孩突患白血病

这一天,中山市某小学四年级2班全体师生,把一张张写满祝福语的爱心卡片,寄给病床上的杨子渊,同时还送去为他筹集的7万元捐款。“希望你早日赶走病魔,回到欢声笑语的课堂。”“我会准备好一大堆好吃的,等你康复归来。”……关利平和儿子一张一张读出卡片上的祝福语,不时对望点头,互相打气。

子渊来自中山市的一个外来务工家庭。妈妈关利平和爸爸杨佳长是湖南娄底人,他们在广东中山相识相知,组成家庭,并先后迎来一对可爱的儿女。幼子子渊出生后,关利平辞工全职照顾孩子们,杨佳长则更勤奋地工作,一家四口清贫度日,却其乐融融。

去年11月初,就读小学四年级的子渊参加学校一年一度体能测试。他平时很健壮,临考前却常常发烧,导致体测成绩不佳。关利平很快发现,儿子的健康出了问题。“那段时间他病恹恹的,我骑电动车接他上学、放学,他一反常态紧紧贴着我的背,无气无力。”关利平回忆称,她觉得事情不对,11月19日,她将子渊送到中山市博爱医院就医。

在医院里,医生告诉关利平,孩子疑似患了血液病。子渊随即被送入监护病房,医生用药物“溶解”、输液“水化”,想方设法为他降低过度增长的白细胞。3天后,子渊暂时渡过危机,转出ICU。这时,医生带来确诊报告——骨髓穿刺检查结果显示,子渊患上了急性淋巴白血病。

顽固基因令治疗陷困境

听到结果的那一刻,关利平几乎崩溃,但却不得不逼着自己接受现实。她拿出打工15年积攒的全部积蓄5万元,支撑儿子的治疗。

从去年11月至今年5月,子渊在中山进行了两期大化疗,呕吐、腹泻、口腔溃疡等药物副作用让他苦不堪言。“妈

妈,我不做骨穿,不打针,行不行?”子渊常常憋着眼泪哀求,但关利平知道,对付白血病,化疗是武器。她对儿子说:“我们不能‘缴枪’投降,不然只能住在病房里,盼不到出院的一天。”

除了化疗带来的副作用外,子渊还陷入复杂的“致病基因”带来的困局。关利平告诉新快报记者,子渊的化疗效果并不理想,因为他体内“融合基因”突变阳性,影响疗效。

简单来说,肿瘤患者体内“融合基因”突变阳性,若治疗后仍未改善,将意味着癌症容易复发。据了解,中山市博爱医院和广州的中山大学孙逸仙纪念医院(下称“中山二院”)是结对医院,今年5月,为了应对子渊的治疗难题,经两家医院的专家沟通,子渊被转诊至中山二院继续治疗。

专家建议,子渊直接进行骨髓移植。可是,“融合基因”阳性的不转变,移植治疗的风险亦会随之提升。若暂缓移植,药物治疗的最后“杀器”就是靶向治疗。

骨髓移植成唯一方案

关利平和丈夫面临抉择。他们再三考虑,决定尝试让孩子进行靶向治疗,降低风险。可惜,结果不尽如人意。

5月以来,医生一边为子渊寻找匹配骨髓,一边给他做靶向治疗。做了14次靶向治疗之后,“融合基因”依旧没有从阳转阴。时至7月,不仅关利平花光了“压箱底”的5万元,后续筹借的15万元也用尽。骨髓移植成为唯一选择,关利平决定和孩子认真谈谈。

7月的一个晚上,妈妈关利平握着儿子的手,将实情托出:“早先的治疗效果不是很好,现在只有移植,才有生命。”子渊思索了一会儿,点头同意,但他追问了一句:“但是我能撑过去吗?”关利平从抽屉里拿出老师和同学的祝福卡片,一张一张摆在儿子面前,“你一定能行,爸爸妈妈和你一起努力,老师和同学都会



■“融合基因”仍未转阴,子渊只能通过骨髓移植对抗白血病。



■杨子渊筹款专用二维码。

支持你。”

关利平下定决心,哪怕重新筹钱,也要抓住机会破解困局。

7月底,子渊在关利平陪同下进入了中山二院移植仓。按计划,8月4日孩子可以等待细胞回输。“二次筹款很难,好不容易凑了近20万元交入仓押金,后面的缺口,我们再想办法。”关利平说,过去10个月,她陪着儿子抗癌,已经负债累累。她和丈夫回到老家,办理了低保,子渊的移植治疗及移植后期治疗的费用,仍是躲不过的一道坎。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖 1520 号 杨子渊”,如“新快报温暖 1520 号 杨子渊”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必在银行的转账回执单上注明“新快报”字样,并传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

【公益前线】

美育公益夏令营开营 为乡村学生“画”未来



■乡村学生踏上艺术之旅。

近日,由广东公益恤孤助学促进会主办的“2022MOart夏令营”,在茂名信宜市正式开启,40多名来自乡村的教师和学生参与其中,尽享艺术之美。新快报记者了解到,乡村学校艺术教育项目MOart Program从2012年开始,已连续多年开展乡村公益夏令营,足迹遍布北京、广州、佛山、西安、杭州、苏州、深圳、东莞、信宜等地。据介绍,今年的夏令营以“ChinaNow”为主题,将持续到8月9日。

据了解,此次夏令营邀请了来自信宜市乡村学校的7名兼职美术老师和39名学生参与,其中学生分为31人的普通班和项目长期培养的8人未来艺术家

感受非遗文化的魅力。

在接下来的7天时间里,夏令营将分别为教师班和学生班安排对应的艺术课程,参营师生们将跟随艺术老师,通过丰富的课程收获艺术新知、提升艺术感知。

新快报记者了解到,师生们将参与趣味中国美术史之古今分享会,体验国潮新玩法之墨韵新中国,考察古代生活之描绘新时代画卷,进行虎年国潮插画创作,动手搭建《宇宙之城》和《齐心抗疫》的装置。课堂之外,还将组织户外实景写生、参观乡村振兴示范村、游历文化古城,丰富参营师生的艺术体验。

